
Pracovní list – KC01 – Komplexní číslo 

Příklad 1:  Řešte rovnice: 𝑥2 − 1 = 0              𝑥2 − 9 = 0             𝑥2 − 0,25 =  0              𝑥2 + 1 = 0 

 

 

Co je zajímavého na poslední rovnici?  ..............................................................................................................  

Předpokládejme, že existuje číslo (označíme ho i), pro které platí:  i2 = −1. Zkuste ho dosadit do poslední rovnice. 

Zkuste najít i další řešení poslední rovnice a proveďte zkoušku.   

 𝑥2 + 1 = 0 

 

 

Příklad 2: Řešte rovnice a proveďte zkoušku: 

 𝑥2 + 4 = 0                     𝑥2 + 9 = 0                         𝑥2 + 10 =  0                              𝑥2 +
1

81
= 0 

 

 

 

 

Příklad 3: Řešte rovnice a proveďte zkoušku. Nápověda: zkuste rovnici převést na tvar (x+a)2+b=0 a použijte substituci 

y=x+a.         𝑥2 − 2𝑥 + 10 = 0                                                                               𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 0      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Komplexním číslem nazýváme výraz ve tvaru a  + bi, kde a, b jsou reálná čísla a i je 

číslo, pro něž platí  i2 = −1.  
Množinu komplexních čísel značíme C ( ℂ), komplexní číslo většinou z. Zápis komplexního čísla z ve 

tvaru a + bi nazýváme algebraický tvar komplexního čísla. 

   



Definice: Máme číslo z = a + bi . Pokud platí, že:  

 b ≠ 0 , říkáme číslu z  ..........................................  uveďte 3 příklady .................................................  
 

 b ≠ 0 a a = 0 , říkáme číslu z  ................................ uveďte 3 příklady .................................................  
 

 b = 0 , říkáme číslu z  ........................................... uveďte 3 příklady .................................................  

Příklad 4: Roztřiď čísla do skupin 2 + 𝑖,   3𝑖,   3 − 2𝑖,   5 + √3𝑖,   1 +  𝜋,   0,   − 1 − 𝑖,   
1

3
𝑖,   

1

3
− 𝑖,    − 𝑖,    7 + 0𝑖 

Reálná    imaginární    ryze imaginární 

 

Počítání s komplexními čísly 

Poznámka: Je–li číslo z = a+bi, pak číslo opačné k z je číslo –z = – (a+bi)= – a – bi 

Příklad 5: Jsou dána komplexní čísla z1 = 2 – 3i a z2  = −2 – 3i . Spočítej:  

z1 + z2=        z1  – z2=    

 

z2 + z1=        –z2  – z2=    

Příklad 6: Spočítej: 

(2+3i)(4–i)=       (1 – 2i)( –3 + 2i)= 

(2+3i)(2–3i)=       (√2 + √3𝑖)(√3 + √2𝑖) = 

 

 

Příklad 7: Spočítej  

4(1 + i)=    (2 – 3i)i=   0(1 + i)=      ( –3i)i= 

 

Příklad 8: Spočítej  

3( –1 + i)(1 – i) – i (2 – 3i) =  

 

 

i (2 – i)(3 + i)( –1 –i) – (2 + i)(3 – i)(3 + 2i) = 
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Pro libovolná komplexní čísla a+ bi  a c + di platí: (a+bi) + (c+di) = 

Popiš operaci slovně: .......................................................................................................................................................................................  

Pro libovolná komplexní čísla a+ bi  a c + di platí: (a+bi) - (c+di) = 

Popiš operaci slovně: .......................................................................................................................................................................................  

Pro libovolná komplexní čísla a+ bi  a c + di platí: (a+bi)(c+di) =  

Popiš operaci slovně: .......................................................................................................................................................................................  
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